
 
एस.एस.सी कनिष्ठ अभियन्ता परीक्षा पेपर 2016" 03  मार्च 2017" दोपहर की पाली (सामान्य 
अभियाांत्रिकी ) SSC Junior Engineers (JE) Exam - 2016 "held on 3rd March 2017" 

Afternoon Shift (General Engineering) 

QID : 1001 दिये गए ऊष्मा स्थानाांतरण सतह में फिन्स के प्रावधान अधधक होंगे यदि _____ 

Options: 
1) पतले फिन्स की सांख्या कम हो। 
2)मोटे फिन्स की कुछ सांखय्ा कम हो। 
3)मोटे फिन्स की सांख्या अधधक हो। 
4)पतले फिन्स की सांख्या अधधक हो। 
Correct Answer: मोटे फिन्स की सांख्या अधधक हो। 
QID : 1002 -ननम्नललखखत में से फकसके पररणामस्वरूप तापीय प्रनतरोधकता में कमी आती है? 

Options: 
1)सांचालन (कां डक्सन) में, सामग्री की मोटाई में कमी और तापीय सांवहन में वदृ्धध से 

2)सांवहन (कन्वेक्सन) में, द्रव को धीरे-धीरे दहलान ेऔर गरम हो रही सतह को साि करन ेसे 

3)ववफकरण (रेडडएशन) में, तापमान में वदृ्धध और उत्सर्जकता (एमीसीववटी) में कमी से। 
4)सभी ववकलप् सही हैं। 
Correct Answer: सभी ववकलप् सही हैं। 
QID : 1003 - उबलते तरल के अत्यधधक ऊष्मीय स्थानाांतरण के बावर्िू, फिन्स का उपयोग लाभिायक होता है, र्ब पूरी सतह _____________ के ललए खुली 
हो। 

Options: 
1)नालभकीय (नय्ूक्क्लएट) क्वथन 

2)खिल्ली (फिल्म) क्वथन 

3) सांक्रलमक (ट्ाांक्र्शन) क्वथन 

4) क्वथन के सभी प्रकार 
Correct Answer: खिल्ली (फिल्म) क्वथन 

QID : 1004 - पांखा रदहत कक्ष में, एक गरम पाइप में से ऊष्मा क्षय के ललए _____ उत्तरिायी मानिांडों (पैरामीटर) में सक्म्मललत होते हैं। 
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Options: 
1) कक्ष की सतह और वाय ुका तापमान 

2) सतह की उत्सर्जकता (एमीसीववटी) 
3) पाइप की लांबाई और व्यास 

4) सभी ववकलप् सही हैं। 
Correct Answer: सभी ववकलप् सही हैं। 

QID : 1005 - 

 

Options: 
1) तापमान में वदृ्धध के साथ बढ़ती है। 
2) तापमान में वदृ्धध के साथ घटती है। 
3) बहुत लमब्ी है। 
4) सभी तापमानों पर क्स्थर रहती है। 
Correct Answer: बहुत लमब्ी है। 
QID : 1006 - एक गरम दिन में, स्कूटर चालक स्टॉप लाइट पर रुकन ेकी तुलना में वाहन चलाते समय अधधक आरामिायक महसूस करता है क्योंफक _____ 

Options: 
1) गनतर् अवस्था में कोई वस्तु कम सौर ववफकरण ग्रहण करती है। 
2) वाय,ु ववफकरण के ललए पारिशी होती है और इसललए वस्तु से अधधक ठांडी होती है। 
3) गनतर् अवस्था के िौरान सांवहन (सांवहन (कन्वेक्सन) और ववफकरण द्वारा अधधक ऊष्मा क्षय होती है। 
4) वाय ुमें ननम्न ववलशष्ट ऊष्मा होती है और इसललए यह अधधक ठांडी होती है। 
Correct Answer: गनतर् अवस्था के िौरान सांवहन (सांवहन (कन्वके्सन) और ववफकरण द्वारा अधधक ऊष्मा क्षय होती है। 
QID : 1007 -ववफकररत (रेडडएदटव) ऊष्मा स्थानाांतरण में, धूसर (गे्र) सतह वह होती है र्ो _____ 

Options: 
1) र्ो आँखों को धसूर (गे्र) दिखती है। 
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2) क्र्सकी उत्सर्जकता (एमीसीववटी), तरांगिैर्धयज से स्वतांत्र है। 
3) क्र्सका परावतजन शून्य के बराबर होता है। 
4) र्ो सभी दिशाओां से बराबर चमकिार प्रकट होती है। 
Correct Answer: क्र्सकी उत्सर्जकता (एमीसीववटी), तरांगिैर्धयज से स्वतांत्र है। 
QID : 1008 - कायजशील पिाथज का वह गुण, र्ो ऊष्मा की आपूनतज और ननष्कासन के अनसुार प्रनतवती (ररवलसजबल) तरीके से घटता या बढ़ता है, _____ कहलाता 
है। 

Options: 
1) तापीय धाररता (एनथले्पी) 
2) उत्क्रमता (एन्ट्ॉपी) 
3) प्रनतवनतजयोग्यता (ररवलसजबललटी) 
4) इनमें से कोई नहीां 
Correct Answer: उत्क्रमता (एन्ट्ॉपी) 
Candidate Answer: इनमें से कोई नहीां 
QID : 1009 - त्रत्रक त्रबन्ि ु(दट्पल पॉइांट) _____ 

Options: 
1) िो या िो से अधधक गैस के लमश्रण में होता है। 
2) वह त्रबन्ि ुहोता है, र्हाां तीनों अवस्थाए ँएक साथ मौर्ूि होती हैं । 
3) उत्सािन (सबलीमेशन) में होता है। 
4) इनमें से कोई नहीां। 
Correct Answer: वह त्रबन्ि ुहोता है, र्हाां तीनों अवस्थाए ँएक साथ मौर्ूि होती हैं । 
QID : 1010 - गैर अधज-क्स्थर (नॉन क्वासी स्टेदटक) प्रफक्रया, _____ है। 

Options: 
1) गैस का मुक्त ववस्तारण 

2) क्स्थर िाब के अांतगजत एक लसलेन्डर में गैस का ववस्तारण 

3) लसलेन्डर में गैस का शीघ्र सांपीड़न 

4) लसलेन्डर में गैस का धीरे धीरे सांपीड़न 

Correct Answer: गैस का मकु्त ववस्तारण 

QID : 1011 - समउत्क्रमता (आइसेंट्ोवपक) प्रवाह, _____ होता है। 

Options: 
1) प्रनतवती समोष्ण (एडीएबेदटक) प्रवाह 

2) अप्रनतवती समोष्ण (एडीएबदेटक) प्रवाह 

3) घर्जणरदहत द्रव प्रवाह 

4) इनमें से कोई नहीां । 
Correct Answer: प्रनतवती समोष्ण (एडीएबदेटक) प्रवाह 

QID : 1012 - सभी प्रनतवती (ररवलसजबल) प्रफक्रयाओां में, लसस्टम की एन्ट्ॉपी _____ 

Options: 
1) बढ़ती है। 
2) कम होती है। 
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3) समान रहती है। 
4) इनमें से कोई नहीां । 
Correct Answer: बढ़ती है। 
Candidate Answer: इनमें से कोई नहीां । 
QID : 1013 - समतापीय (आइसोथमजल) प्रफक्रया में, गैस द्वारा फकया गया कायज __________ पर ननभजर करता है। 

Options: 
1) केवल गैस की आणववकता (एटोलमलसटी) 
2) केवल ववस्तारण अनपुात 

3) समोष्ण (एडीएबदेटक) गुणाांक 

4) गैस की आणववकता (एटोलमलसटी) और ववस्तारण अनुपात िोनों 
Correct Answer: गैस की आणववकता (एटोलमलसटी) और ववस्तारण अनपुात िोनों 
QID : 1014 - एक गैस की िो ववलशष्ट ऊष्मा Cp और Cv में अांतर _________ को प्रिलशजत करता है। 

Options: 
1) गैस अणुओां की गनतर् ऊर्ाज में वदृ्धध 

2) गैस अणुओां की क्स्थनतर् ऊर्ाज में वदृ्धध 

3) फकया गया बाह्य कायज 
4) आयतन में वदृ्धध 

Correct Answer: फकया गया बाह्य कायज 
QID : 1015 - गैस का सावजभौलमक गैस क्स्थराांक, गैस का आक्ववक भार और ____________ का गुणनिल होता है। 

Options: 
1) गैस क्स्थराांक 

2) समिाब पर ववलशष्ट ऊष्मा 
3) समान आयतन पर ववलशष्ट ऊष्मा 
4) इनमें से कोई नहीां । 
Correct Answer: गैस क्स्थराांक 

QID : 1016 - गैस का तापमान ____________ का मापक है। 

Options: 
1) गैस के अणुओां के बीच औसत िरूी 
2) गैस के अणुओां की औसत गनतर् ऊर्ाज 
3) गैस के अणुओां की औसत क्स्थनतर् ऊर्ाज 
4) इनमें से कोई नहीां । 
Correct Answer: गैस के अणुओां की औसत गनतर् ऊर्ाज 
QID : 1017 - प्रथम प्रकार की एक सतत गनत मशीन अथाजत एक ऐसी मशीन र्ो त्रबना ऊर्ाज उपभोग के शक्क्त उत्पन्न करे _____ 

Options: 
1) ऊष्मप्रवैधगकी के पहले ननयम के अनसुार सांभव है। 
2) ऊष्मप्रवैधगकी के पहले ननयम के अनसुार असांभव है। 
3) ऊष्मप्रवैधगकी के िसूरे ननयम के अनसुार असांभव है। 
4) ऊष्मप्रवैधगकी के िसूरे ननयम के अनसुार सांभव है। 
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Correct Answer: ऊष्मप्रवैधगकी के पहले ननयम के अनुसार असांभव है। 
QID : 1018 - एक से अधधक अवस्था वाला ननकाय (लसस्टम) ____________ कहलाता है। 

Options: 
1)ववयकु्त ननकाय (आइसोलेदटड लसस्टम) 

2)अनावतृ ननकाय (ओपन लसस्टम) 

3) असमान ननकाय (नॉन-यूननफ़ोमज लसस्टम) 

4) ववर्ातीय ननकाय (हेट्ोर्ीनस लसस्टम) 

Correct Answer: ववर्ातीय ननकाय (हेट्ोर्ीनस लसस्टम) 

QID : 1019 - िो या िो से अधधक वस्तुओां को एक साथ सांपकज  में लान ेपर तापीय साम्यावस्था होती है र्ब ___________ में पररवतजन नहीां होता है। 

Options: 
1) घनत्व 

2) िाब 

3) तापमान 

4) सभी ववकलप् सही हैं। 
Correct Answer: तापमान 

QID : 1020 - ननयांत्रत्रत आयतन का ___________ से सांिभज है। 

Options: 
1) ववलशष्ट द्रव्यमान 

2) स्पसे में क्स्थर के्षत्र 

3) बांि ननकाय (क्लोज्ड लसस्टम) 

4) इनमें से कोई नहीां। 
Correct Answer: स्पेस में क्स्थर के्षत्र 

QID : 1021 - ऊर्म्ा ववननमायक प्रकार के, पनु: उतप्ािक (रीर्नरेटर) में ऊर्म्ा सथ्ानानत्रण कैसे होती है? 

Options: 
1) गमज और ठणड़् ेद्रव का सीधा लमश्रण 

2) गमज और ठणड़् ेद्रव के बीच में पूरी तरह लभनन्ता 
3) सतह के ऊपर बारी बारी से गमज और ठणड़्े द्रव का बहना 
4) बार बार ऊर्म्ा का उतप्नन् होना 
Correct Answer: सतह के ऊपर बारी बारी से गमज और ठणड़् ेद्रव का बहना 
QID : 1022 - खिल्ली गुणाांक (फिल्म कोफफ़लसएांट), _____________ अनुपात होता है। 

Options: 
1) द्रव की खिल्ली (फिल्म) की मोटाई का तापीय सांवहन से 

2) द्रव की खिल्ली (फिल्म) की मोटाई का द्रव की खिल्ली (फिल्म) में तापमान की कमी से 

3) द्रव की खिल्ली (फिल्म) के तापीय सांवहन का तापमान की कमी से 

4) द्रव की खिल्ली (फिल्म) के तापीय सांवहन का समतुल्य मोटाई से 

Correct Answer: द्रव की खिल्ली (फिल्म) के तापीय सांवहन का समतुल्य मोटाई से 

QID : 1023 - _______________ की उच्चतम तापीय ववसरणशीलता (थमजल डडफ्यूलसदटववटी) होती है। 
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Options: 
1) लौह 

2) सीसा (लीड) 

3) कां क्रीट 

4) लकड़ी 
Correct Answer: सीसा (लीड) 

QID : 1024 - ____________ की उच्चतम तापीय सांचालकता (थमजल कां डक्क्टववटी) होती है। 

Options: 
1) ठोस बिज  
2) वपघलती बिज  
3) र्ल 

4) वाष्प 

Correct Answer: ठोस बिज  
QID : 1025 - सांपीडक के मामले में, प्रनत चक्र फकए गए कायज का सव्ैपट् वोलय्ूम से अनपुात क्या कहलाता है? 

Options: 
1) सांपीडन सूची 
2) सांपीडन अनपुात 

3) सांपीडन िक्षता 
4) माधय् प्रभावी िाब 

Correct Answer: माधय् प्रभावी िाब 

QID : 1026 - 

 

Options: 
1) चूर्ण वालव् या वपसट्न के छलले् या िोनों टपक रहे हैं 
2) सांपीडन आघात के िौरान लसलेंडर में ननवजहन वालव् ररस रही है 

3) धीमी खलुी वालव् 

4) सांपीडक आघात के प्रारमभ् में चूर्ण वालव् क्स्टफकफकांगओपन है 

Correct Answer: सांपीडन आघात के िौरान लसलेंडर में ननवजहन वालव् ररस रही है 

QID : 1027 - धातुए ँअच्छे ऊष्मा चालक होते हैं, क्योंफक _____ 

Downloaded From :http://sscportal.in/

Downloaded From :http://sscportal.in/ Courtesy : SSC

http://sscportal.in/
http://sscportal.in/


Options: 
1) इसमें मुक्त इलेक्ट्ॉन होते हैं। 
2) इसके अणु समान्यत: िरू-िरू होते हैं। 
3) इसके अणु प्रायः टकराते रहते हैं। 
4) सभी ववकलप् सही हैं। 
Correct Answer: इसके अणु प्रायः टकराते रहते हैं। 
QID : 1028 - एक ववयकु्त (इांसलेुदटड) पाइप से बाहरी क्स्थर वाय ुमें ऊष्मा का स्थानाांतरण _______ के द्वारा होता है। 

Options: 
1) सांचालन (कां डक्सन) 

2) सांवहन (कन्वके्सन) 

3) ववफकरण 

4) सभी ववकलप् सही हैं। 
Correct Answer: ववफकरण 

QID : 1029 - ____________ में ऊष्मा स्थानाांतरण सांचालन (कां डक्सन), सांवहन (कन्वके्सन) और ववफकरण (रेडडएशन) के द्वारा होता है। 

Options: 
1) बॉयलर भट्दटया ँ(िनसेेर्) 

2) बिज  के वपघलन े

3) सांघनक (कां डेंसर) में वाष्प के सांघनन 

4) इनमें से कोई नहीां 
Correct Answer: बॉयलर भट्दटया ँ(िनेसेर्) 

QID : 1030 - दृक्ष्टसांबांधी उत्तापमापी (ऑक्टटकल पाइरोमीटर) में, अवशोर्क फिल्टर का प्रयोग ____________ में होता है। 

Options: 
1) एकवणीय (मोनोक्रोमेदटक) प्रकाश प्राटत करन े

2) फिर्ूल प्रकाश की फकरणों को समाटत करन े

3) लेंस सतह से फकरणों के परावतजन को न्यूनतम करन े

4) कम तीव्रता (ईंटेंलसटी) पर अधधक समय के ललए तन्तु प्रचालन (फफ़लामेंट ऑपरेशन) को समधथजत करन े

Correct Answer: कम तीव्रता (ईंटेंलसटी) पर अधधक समय के ललए तन्तु प्रचालन (फफ़लामेंट ऑपरेशन) को समधथजत करन े

QID : 1031 - 3000 लम.मी. व्यास वाले पाइप में र्ल के प्रवाह को _______ से मापा र्ा सकता है। 

Options: 
1)वेंट्यरूीमीटर 
2)रोटामीटर 
3)पाइलट ट्यूब 

4)ओररफिस टलेट 

Correct Answer: पाइलट ट्यूब 

QID : 1032 - उत्टलावन बल (बोंयांट िोसज) _____ होता है। 

Options: 
1) वस्तु पर कायज कर रहे गुरुत्व बल और उत्क्षपे (अपथ्रस्ट) का योग 

2) वस्तु पर चारों ओर के द्रव के कारण लगन ेवाला कुल बल 
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3) वस्तु का स्थनैतक भार और द्रव के गत्यात्मक उत्क्षपे (डाइनैलमक थ्रस्ट) का योग 

4) वस्तु द्वारा ववस्थावपत द्रव के आयतन के बराबर 
Correct Answer: वस्तु द्वारा ववस्थावपत द्रव के आयतन के बराबर 
QID : 1033 - साम्यावस्था (इक्क्वललत्रियम) क्स्थनत में, द्रव _______ को सांभालन ेके योग्य नहीां होते हैं। 

Options: 
1) अपरूपण (शीयर) बल 

2) ववस्कोलसटी के प्रनतरोध 

3) सतह तनाव 

4) ज्यालमतीय समानता 
Correct Answer: सतह तनाव 

QID : 1034 - उच्च रेनोल्ड सांख्या _________ को इांधगत करती है। 

Options: 
1)शाांत और सुवाही प्रवाह 

2)पणजिलीय (लेलमनार) प्रवाह 

3) क्स्थर प्रवाह 

4) उच्च अवशवती/अशाांत(टर्बयुजलेंट) प्रवाह 

Correct Answer: उच्च अवशवती/अशाांत(टर्बयुजलेंट) प्रवाह 

QID : 1035 - नेववयर स्टोक्स समीकरण में _________ को द्रव बल माना र्ाता है। 

Options: 
1) गुरुत्वाकर्जण, िबाव और श्यानता (ववसकस) 

2) गुरुत्वाकर्जण, िबाव और अवशवती/अशाांत(टर्बयुजलेंट) 

3) िबाव, श्यानता (ववसकस) और अवशवती/अशाांत(टर्बयुजलेंट) 

4) गुरुत्वाकर्जण, श्यानता (ववसकस) और अवशवती/अशाांत(टर्बयुजलेंट) 

Correct Answer: गुरुत्वाकर्जण, िबाव और श्यानता (ववसकस) 

QID : 1036 - प्रशाांत प्रवाह (ट्ेंकवल फ़्लो) हमेशा ___________ होता है। 

Options: 
1) सामान्य गहराई पर 
2) सामान्य गहराई से ऊपर 
3) सामान्य गहराई से नीच े

4) समीक्षात्मक (फक्रदटकल) गहराई से ऊपर 
Correct Answer: समीक्षात्मक (फक्रदटकल) गहराई से ऊपर 
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QID : 1037 - 

 

Options: 

1) 275.9 KN 

 

2) 58.9 KN 

 

3) 217 KN 

 

4) इनमें से कोई नहीां 

Correct Answer: 217 KN 

QID : 1038 -एक नछद्र/ रांध्र (ओररफिस) का ननवजहन गुणाांक (C_d), ___________ के साथ पररवनतजत होता है। 

Options: 
1) रेनॉल्ड नांबर 
2) वेबर नांबर 
3) फ़्रौड़ नांबर 
4) मकै नांबर 
Correct Answer: रेनॉल्ड नांबर 
QID : 1039 - पाइप में अवशवती/अशाांत(टर्बयुजलेंट) प्रवाह से शीर्ज क्षय (हेड लॉस) _____ 

Options: 
1) वगे के समानपुाती पररवनतजत होता है। 
2) वगे के वगज के व्युत्क्रमानपुाती पररवनतजत होता है। 
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3) वगे के वगज के समानुपाती पररवनतजत होता है। 
4) वगे के व्यतु्क्रमानपुाती पररवनतजत होता है। 
Correct Answer: वेग के वगज के समानपुाती पररवनतजत होता है। 
QID : 1040 - प्रवाह का वह प्रकार, क्र्समें द्रव कण प्रवाह के िौरान प्रवाह की दिशा के साथ द्रव्यमान कें द्र के चारों ओर घूणजन करते हैं, क्या कहलाता है? 

Options: 
1) स्थायी प्रवाह 

2) एकसमान प्रवाह 

3) पणजिलीय (लेलमनार) प्रवाह 

4) घूणी (रोटेशनल) प्रवाह 

Correct Answer: घूणी (रोटेशनल) प्रवाह 

QID : 1041 - फकसी प्रवाह के घूखणजत (रोटेशनल) होन ेके ललए, के्षत्र के तल की अधोलांब गनत, _________ के बराबर होनी चादहए। 

Options: 
1) कोखणक (एांगुलर) गनत सदिश (वेक्टर) 
2) कोखणक (एांगुलर) गनत सदिश (वेक्टर) के आधे 

3) कोखणक (एांगुलर) गनत सदिश (वेक्टर) के िोगुन े

4) शून्य 

Correct Answer: कोखणक (एांगुलर) गनत सदिश (वेक्टर) के िोगुन े

QID : 1042 - वह द्रव, क्र्सकी ववरूपण प्रनतरोधकता, अपरूपण तनाव (लशयर स्टे्स) पर ननभजर नहीां करती है, _______ कहलाता है। 

Options: 
1) त्रब ांघम टलाक्स्टक द्रव 

2) आभासी टलाक्स्टक द्रव 

3) ववस्िारक (डडलाटेंट) द्रव 

4) न्यटूोननयन द्रव 

Correct Answer: न्यूटोननयन द्रव 

QID : 1043 - रैखखक सांवगे में पररवतजन की िर __________के बराबर होती है। 

Options: 
1) सफक्रय बल 

2) प्रनतफक्रया बल 

3) बल-आघूणज (टोकज ) 
4)फकए गए कायज 
Correct Answer: सफक्रय बल 

Candidate Answer: बल-आघूणज (टोकज ) 
QID : 1044 - उत्टलावन बल, _____ ननभजर करता है। 

Options: 
1) ववस्थावपत द्रव के द्रव्यमान पर 
2) द्रव की श्यानता (ववस्कोलसटी) पर 
3) द्रव के सतही तनाव पर 
4) ववसर्जन (इमसजन) की गहराई 
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Correct Answer: ववस्थावपत द्रव के द्रव्यमान पर 
QID : 1045 -  अवतल सतह पर वाष्प िबाव _____________ होता है। 

Options: 
1) समतल सतह पर वाष्प िबाव से कम 

2) समतल सतह पर वाष्प िबाव के बराबर 
3) समतल सतह पर वाष्प िबाव से अधधक 

4) शून्य 

Correct Answer: समतल सतह पर वाष्प िबाव से कम 

QID : 1046 - बरनोली समीकरण को तब लागू नहीां फकया र्ा सकता है, र्ब प्रवाह __________ होता है। 

Options: 
1) घूखणजत (रोटेशनल) 

2) अवशवती/अशाांत (टर्बयुजलेंट) 

3) अक्स्थर 
4) सभी ववकलप् सही हैं। 
Correct Answer: अवशवती/अशाांत (टर्बयुजलेंट) 

QID : 1047 - र्ब फकसी वस्तु को द्रव में थोड़ा सा ववस्थावपत फकया र्ाता है, तो यह ________ के अनरुूप कां पन करती है। 

Options: 
1) वस्तु के गुरुत्वाकर्जण कें द्र 

2) िबाव के कें द्र 

3) उत्टलावन कें द्र 

4) अधधकेन्द्र (मेटासेंटर) 
Correct Answer: अधधकेन्द्र (मेटासेंटर) 
QID : 1048 -सबसे भारी द्रव _____ है। 

Options: 
1)वाय ु

2) अरांडी का तेल (केसटर ऑइल) 

3) क्ग्लसरीन 

4) काबजन टेट्ाक्लोराइड 

Correct Answer: काबजन टेट्ाक्लोराइड 

QID : 1049 -  द्रवघनत्वमापी (हाइड्रोमीटर) का उपयोग, _________ को ननधाजररत करन ेमें फकया र्ाता है। 

Options: 
1) सापेक्ष आद्रजता 
2) उत्टलावन बल 

3) द्रव के ववलशष्ट गुरुत्व 

4) द्रव की श्यानता (ववस्कोलसटी) 
Correct Answer: द्रव के ववलशष्ट गुरुत्व 

Candidate Answer: द्रव के ववलशष्ट गुरुत्व 
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QID : 1050 -टारपीडो के एक मॉडल का नोकर्जण टैंक में 25 मी/से. के वेग पर परीक्षण फकया गया। टारपीडो से 5 मी/से. का वेग प्रापत् करन ेकी उमम्ीि की गई है। 
मॉडल पमैाना क्या प्रयोग फकया गया है? 

Options: 

1) 1 : 5 

 

2) 1: 2.5 

 

3) 1: 25 

 

4) इनमें से कोई नहीां 

Correct Answer: 1 : 5 

QID : 1051 - घर्जण घटक, f = 0.04 वाले 20 से.मी. व्यास के पाइप से र्ल प्रवादहत हो रहा है, प्रवाह _____________ होगा। 

Options: 
1) श्यान (ववसकस) 

2) अश्यान (नॉन ववसकस) 

3) श्यान (ववसकस) और गैर श्यान (नॉन ववसकस) िोनों 
4) इनमें से कोई नहीां 
Correct Answer: श्यान (ववसकस) 

QID : 1052 - 2.25 स्टॉक्स वाली शुद्ध गनतक श्यानता (काइनेमेदटक ववस्कोलसटी) का कच्चा तेल, एक 20 से.मी. व्यास वाले पाइप से प्रवादहत हो रहा है, क्र्सके 

प्रवाह की िर 1.5 लीटर/ सेकां ड है। प्रवाह _____ होगा। 

Options: 
1) पणजिलीय (लेलमनार) 
2) अवशवती/ अशाांत (टर्बयुजलेंट) 

3) अननक्श्चत 

4) इनमें से कोई नहीां 
Correct Answer: पणजिलीय (लेलमनार) 
QID : 1053 - सबसे प्रनतकूल हाइड्रोललक पररक्स्थनतयों के अांतगजत एक हाइड्रोललक सांयांत्र से उपलर्बध अधधकतम ननरांतर त्रबर्ली __________ कहलाती है। 

Options: 
1) आधार शक्क्त 

2) िमज शक्क्त 

3) प्रधान (प्राइमरी) शक्क्त 

4) गौण (सेकां डरी) शक्क्त 

Correct Answer: िमज शक्क्त 

QID : 1054 - एम॰डबल्यू॰ की र्ननत शक्क्त व समय के मर्धय आलेख को ________ के रूप में र्ाना र्ाता है। 

Options: 
1) लोड वक्र (कवज) 
2) लोड अवधध वक्र (कवज) 
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3) लोड घटक (िेक्टर) 
4) माांग वक्र (डडमाांड कवज) 
Correct Answer: लोड वक्र (कवज) 
QID : 1055 - प्रनत वर्ज औसत र्ननत (फकलोवाट घांटा में)' का 'सांस्थावपत क्षमता (फकलोवाट में) व घांटे प्रनत वर्ज के गुणनिल' से अनुपात को _______ के रूप में 
र्ाना र्ाता है। 
A. सांयांत्र घटक (टलाांट िेक्टर) 
B. क्षमता घटक (केपेलसटी िेक्टर) 
C. उपयोग घटक (यूर् िेक्टर) 

Options: 
1)केवल A 

2)A अथवा B 

3)A अथवा B अथवा C 

4)केवल C 

Correct Answer: A अथवा B अथवा C 

QID : 1056 - सांस्थावपत आरक्षक्षत का वह भाग र्ो प्रचालन पररक्स्थनत में हो परांतु पीक लोड की आपूनतज की सेवा में स्थावपत न हो, _____ कहलाता है। 

Options: 
1) प्रचालन आरक्षक्षत 

2) कताई (स्पीनन ांग) आरक्षक्षत 

3) प्रशीतन आरक्षक्षत 

4) तटत आरक्षक्षत 

Correct Answer: प्रशीतन आरक्षक्षत 

QID : 1057 - सेवाधीन र्ल सांयांत्र में लशखर लोड से अधधक क्षमता, _____ कहलाती है। 

Options: 
1)प्रचालन आरक्षक्षत 

2)स्पीनन ांग आरक्षक्षत 

3)प्रशीतन आरक्षक्षत 

4) तटत आरक्षक्षत 

Correct Answer: प्रचालन आरक्षक्षत 

QID : 1058 - 
आवगे (इमपल्स) टबाजइन का उपयोग _______ में फकया र्ाता है। 

Options: 
1) र्ल के ननम्न शीर्ज (हेड) 

2) र्ल के उच्च शीर्ज (हेड) 

3) र्ल के मर्धय शीर्ज (हेड) 

4) उच्च ननवजहन (डडस्चार्ज) 
Correct Answer: र्ल के उच्च शीर्ज (हेड) 

QID : 1059 - 
प्रनतफक्रया (ररएक्शन) टबाजइन में, प्रारूप (ड्राफ्ट) ट्यबू का उपयोग _____। 
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Options: 
1)टबाजइन को पूरा चलान ेमें फकया र्ाता है 

2)वाय ुको टबाजइन में प्रवशे करन ेसे रोकती है 

3)र्ल के प्रभावी शीर्ज (हेड) को बढ़ान ेमें फकया र्ाता है 

4)र्ल को नीच ेकी ओर वादहत कराए र्ान ेमें फकया र्ाता है 

Correct Answer: र्ल के प्रभावी शीर्ज (हेड) को बढ़ान ेमें फकया र्ाता है 

QID : 1060 - 
टबाजइन के अांिर की ओर प्रवाह प्रनतफक्रया में क्या होता है? 

Options: 
1) र्ल, पदहये (व्हील) के अक्ष के समाांतर प्रवादहत होता है। 
2) र्ल पदहये (व्हील) के कें द्र में प्रवशे करता है और पदहये (व्हील) के बाह्य पररधध की ओर प्रवादहत होता है। 
3) र्ल पदहये (व्हील) के बाह्य पररधध की ओर से प्रवेश करता है और पदहये (व्हील) के कें द्र की ओर प्रवादहत होता है। 
4) र्ल का प्रवाह आांलशक रूप से त्रत्रज्यीय (रेडडयल) और आांलशक अक्षीय होता है। 
Correct Answer: र्ल पदहये (व्हील) के बाह्य पररधध की ओर से प्रवशे करता है और पदहये (व्हील) के कें द्र की ओर प्रवादहत होता है। 

QID : 1061 - 
औटोमोबाइल में केसटर और केमबर टमज फकस से सांबक्न्धत हैं? 

Options: 
1)गेयर 
2)इांक्र्न 

3)ननलांबन (सस्पेंशन) 

4)पदहये (व्हील) 

Correct Answer: पदहये (व्हील) 

QID : 1062 - 
पश्चाग्र (रेलसप्रोकेदटांग) इांक्र्न में, प्रधान (प्राइमरी) बल _____ 

Options: 
1) पूणजत: सांतुललत होते हैं। 
2) पूणजत: आांलशक सांतुललत होती है। 
3) गौण (सेकां डरी) बलों द्वारा सांतुललत होते हैं। 
4) सांतुललत नहीां फकए र्ा सकते हैं। 
Correct Answer: पूणजत: आांलशक सांतुललत होती है। 

QID : 1063 - 
घर्जण वतृ्त वह वतृ्त है, र्हाां र्नजल, बीयररांग में घूणजन करते हैं। इसकी त्रत्रज्या, घर्जण गुणाांक और _____ पर ननभजर करती है। 

Options: 
1) र्नजल पर बलों के पररमाण 

2) र्नजल के कोखणक गुणाांक 

3) र्नजल और बीयररांग के समाशोधन 

4) र्नजल की त्रत्रज्या 
Correct Answer: र्नजल की त्रत्रज्या 
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QID : 1064 - समान्यत: घड़ी में लगाई र्ान ेवाली गेयर टे्न ____________ होती है। 

Options: 
1)रेवटेड गेयर टे्न 

2)सरल गेयर टे्न 

3)सूयज व ग्रह गेयर 
4)लभन्नक (डडफ़्रें लशयल) गेयर 
Correct Answer: रेवटेड गेयर टे्न 

QID : 1065 - वववेचनात्मक अवमांिन (फक्रदटकल डेंवप ांग), _____________ का प्रकायज (िां कशन) होता है। 

Options: 
1)द्रव्यमान और कठोरता (स्टीिनसे) 

2)द्रव्यमान और अवमांिन (डेंवप ांग) गुणाांक 

3)कठोरता और प्राकृनतक आवनृत 

4)प्राकृनतक आवनृत और अवमांिन (डेंवप ांग) गुणाांक 

Correct Answer: द्रव्यमान और कठोरता (स्टीिनेस) 

QID : 1066 - घूणजन शाफ़्ट, भांवर गनत से उग्र कां पन करन ेलगता है, क्योंफक _____ 

Options: 
1) शाफ़्ट, पररवनतजत गनत से घूणजन करता है। 
2) बीयररांग कें द्र रेखा, शाफ़्ट अक्ष से सांरेखखत होता है। 
3) ननकाय (लसस्टम) असांतुललत होता है। 
4) रोटर (घूणजक) के अत्यधधक भार के कारण अनुनाि होता है। 
Correct Answer: रोटर (घूणजक) के अत्यधधक भार के कारण अननुाि होता है। 
QID : 1067 - समीक्षात्मक (फक्रदटकल) अथवा भांवर गनत वह गनत होती है, क्र्स पर शाफ्ट __________ में उग्र कां पन करन ेकी ओर अगे्रवर्त होता है। 

Options: 
1) अनुप्रस्थ दिशा 
2) लम्बवत 

3) रैखखक दिशा 
4) इनमें से कोई नहीां 
Correct Answer: अनपु्रस्थ दिशा 
QID : 1068 - र्ब एक कां वपत बल, क्स्प्रांग से प्रेवर्त होता है, तो अवमांिन (डेंवप ांग) नकुसानिेह हो र्ाता है र्ब इसकी आवनृत का प्राकृनतक आवनृत के साथ अनुपात 

_____ से अधधक होता है। 

Options: 

1) 0.25 

 

2) 0.5 

 

3) 1 

 

4) √2 
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Correct Answer: √2 

QID : 1069 - 
क्स्थर (स्टेदटक) लोडड ांग में प्रनतबल सांतटृतता (स्टे्स कोन्सांटे्शन) __________ में अधधक गांभीर होती है। 

Options: 
1) नमनीय सामग्री 
2) भांगुर सामग्री 
3) िोनों मामलों में समान रूप से गांभीर 
4) अन्य कारकों पर ननभजर 
Correct Answer: भांगुर सामग्री 
QID : 1070 - ननम्नललखखत में से कौन सी कुां र्ी (की) केवल घर्जण प्रनतरोध में शक्क्त सांचाररत (ट्ाांसमीट) करती है? 

Options: 
1) काठी (सेडल) कुां र्ी (की) 
2) बाथज कुां र्ी (की) 
3) केनेडी कुां र्ी (की) 
4) सप्शज कुां र्ी (की) 
Correct Answer: काठी (सेडल) कुां र्ी (की) 
QID : 1071 - ननम्नललखखत में फकस कारण से कुां र्ी (की) असिल हो र्ाएगी? 

Options: 
1) अपरूपण (शीयररांग) 

2) मिृकुणीकरण (क्रलशांग) 

3) मिृकुणीकरण (क्रलशांग) और अपरूपण (लशयररांग) िोनों 
4) इनमें से कोई नहीां 
Correct Answer: मिृकुणीकरण (क्रलशांग) और अपरूपण (लशयररांग) िोनों 
QID : 1072 - द्रवस्थनैतक (हाइड्रोस्टेदटक) बीयररांग में प्रारक्म्भक घर्जण ____________ होता है। 

Options: 
1) बहुत कम 

2) अधधक 

3) कम अथवा अधधक 

4) अननक्श्चत 

Correct Answer: बहुत कम 

QID : 1073 - 
वपचछ् कुां र्ी (िेिर की) समान्यत: _____। 

Options: 
1) शाफ़्ट में कसी हुई (टाइट) और हब (नालभ) में ढीली होती हैं। 
2) शाफ्ट में ढीली और हब (नालभ) में कसी हुई (टाइट) होती हैं। 
3) शाफ्ट और हब (नालभ) िोनों में कसी हुई (टाइट) होते हैं। 
4) शाफ्ट और हब (नालभ) िोनों में ढीली होती हैं। 
Correct Answer: शाफ़्ट में कसी हुई (टाइट) और हब (नालभ) में ढीली होती हैं। 
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QID : 1074 - 
ववयर लसद्धाांत की तुलना में एकसमान िाब लसद्धान्त ___________ प्रिान करता है। 

Options: 
1) उच्चतर घर्जण बल-आघूणज (टोकज ) 
2) ननम्न घर्जण बल-आघूणज (टोकज ) 
3) ननम्न अथवा उच्चतर घर्जण बल-आघूणज (टोकज ) 
4) इनमें से कोई नहीां 
Correct Answer: उच्चतर घर्जण बल-आघूणज (टोकज ) 

QID : 1075 - 
टेपडज रोलर बीयररांग _________ ले सकते हैं। 

Options: 
1) केवल अद्जधवय्ास भार (रेडडयल लोड) 

2) केवल अक्षीय लोड 

3) रेडडयल और अक्षीय लोड िोनों, र्ब िोनों का अनपुात इकाई से कम हो। 
4) रेडडयल और अक्षीय लोड िोनों, र्ब िोनों का अनपुात इकाई से अधधक हो। 
Correct Answer: रेडडयल और अक्षीय लोड िोनों, र्ब िोनों का अनपुात इकाई से कम हो। 
QID : 1076 - A और B िो शाफ़्ट समान सामग्री से बन ेहुए हैं। शाफ्ट B का व्यास शाफ़्ट A की तुलना में िगुना है। शाफ्ट B की तुलना में शाफ्ट A द्वारा प्रेवर्त 

(ट्ाांसलमट) शक्क्त का अनपुात ______ होगा I 

Options: 

1) 1/2 

2) 1/4 

3) 1/8 

4) 1/16 

Correct Answer: 1/8 

QID : 1077 - 
समाांतर में र्ुड़ ेिो शाफ़्ट के ललए, ननम्नललखखत में से कौन सा कथन सत्य है? 

Options: 
1) प्रत्येक शाफ़्ट में बल-आघूणज (टोकज ) समान होगा। 
2) प्रत्येक शाफ़्ट में अपरूपण प्रनतबल (लशयर स्टै्स) समान होगा। 
3) प्रत्येक शाफ़्ट में एांगल ऑि ट्ववस्ट समान होगा। 
4) प्रत्येक शाफ़्ट की आघूणज बललत कठोरता समान होगी। 
Correct Answer: प्रत्येक शाफ़्ट में एांगल ऑि ट्ववस्ट समान होगा। 

QID : 1078 - 
एक कॉलम के ललए बकललांग लोड (भार) अधधकतम होगा यदि _____ 

Options: 
1) कॉलम का एक लसरा बांधा और िसूरा मुक्त हो। 
2) कॉलम के िोनों लसरे बांधे हों। 
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3) कॉलम के िोनों लसरे कक्र्बर्त (दहन्र्) हों। 
4) कॉलम का एक लसरा कक्र्बर्त (दहन्र्) और िसूरा खलुा हो। 
Correct Answer: कॉलम के िोनों लसरे बांधे हों। 
QID : 1079 - प्रधान खख ांचाव (वप्रक्न्सपल स्टे्न) और इसकी दिशा को ननधाजररत करन ेके ललए एक समतल सतह पर __________ सांख्या वाले खख ांचाव पाठयाांक 

(स्टे्न गेर् का उपयोग कर) की आवश्यकता होती है। 

Options: 

1) 1 

 

2) 2 

 

3) 3 

 

4) 4 

Correct Answer: 3 

QID : 1080 - 
यदि पोईसा अनुपात का मान शून्य हो, तो इसका अथज है _____ 

Options: 
1) वस्तु ठोस है। 
2) वस्तु पूणजत: टलाक्स्टक है। 
3) सामग्री में लम्बवत तनाव (स्टे्न) नहीां है। 
4) इनमें से कोई नहीां। 
Correct Answer: इनमें से कोई नहीां। 
QID : 1081 - ननम्नललखखत में से कौन भांगुर सामग्री में लागू होता है ? 

Options: 
1) अधधकतम प्रधान प्रनतबल (स्टे्स) लसद्धाांत 

2) अधधकतम प्रधान खख ांचाव (स्टे्न) लसद्धाांत 

3) अधधकतम खख ांचाव (स्टे्न) ऊर्ाज लसद्धाांत 

4) अधधकतम अपरूपण प्रनतबल (लशयर स्टे्स) लसद्धाांत 

Correct Answer: अधधकतम प्रधान प्रनतबल (स्टे्स) लसद्धाांत 

QID : 1082 - भांगुर सामग्री से बन ेशाफ़्ट का डडर्ाइन _______ पर आधाररत होता है। 

Options: 
1) गेस्ट लसद्धान्त 

2) रेंकाइन लसद्धान्त 

3) सेंट वेनन्ट लसद्धान्त 

4) वॉन लमसेस लसद्धान्त 

Correct Answer: रेंकाइन लसद्धान्त 

QID : 1083 - 
एक खोखले वतृ्ताकार भाग, क्र्सका केनद््रीय अक्ष पर बाह्य वय्ास 8 से.मी. है और आांतररक व्यास 6 से.मी. है तो र्ड़त्व आधूणज ______से.मी.4 होगा I 
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Options: 

1) 437.5 

2) 337.5 

3) 237.5 

4) 137.5 

Correct Answer: 437.5 

QID : 1084 - 
र्ब एक वसतु् िसूरी वसतु् की सतह पर फिसलना प्रारमभ् करती है तो उतत्रिायी अधधकतम घर्जण बल _____ र्ाना र्ाता है। 

Options: 
1) सपी घर्जण 

2) िोलन घर्जण 

3) सीमाांत घर्जण 

4) इनमें से कोई नहीां 
Correct Answer: सीमाांत घर्जण 

QID : 1085 - 

 

Options: 
1) गुरूतव् केनद््र, वासत्ववक वगज की त्रबना कटी हुई प्रतये्क भुर्ा से 5/12 की िरूी पर क्स्थत है। 
2) गुरूतव् केनद््र, वासत्ववक वगज की त्रबना कटी हुई प्रतये्क भुर्ा से 7/12 की िरूी पर क्स्थत है। 
3) गुरूतव् केनद््र, वासत्ववक वगज की त्रबना कटी हुई प्रतये्क भुर्ा से 3/4 की िरूी पर क्स्थत है। 
4) इनमें से कोई नहीां 
Correct Answer: गुरूतव् केनद््र, वासत्ववक वगज की त्रबना कटी हुई प्रतये्क भुर्ा से 5/12 की िरूी पर क्स्थत है। 
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QID : 1086 - 
एक सट्ील की छड़, क्र्सका वय्ास 20 लम.मी. है, वह अपन ेकेनद््र में भार वहन करते हुए कुल 40 से.मी. तक ववसत्तृ व फकनारों पर समधथजत है। यदि छड़ में 
सक्म्मललत अधधकतम प्रनतबल 480/π N/mm2 सीलमत फकया गया है तो छड़ में सांधचत बांकन ववकृनत ऊर्ाज क्या होगी? 

Options: 

1) 411 N mm 

2) 511 N mm 

3) 611 N mm 

4) 711 N mm 

Correct Answer: 611 N mm 

QID : 1087 - 
चापी परीक्षण ___________ को मापन ेके ललए फकया र्ाता है। 

Options: 
1) कठोरता 
2) ववसपजण (क्रीप) क्षमता 
3) श्राांनत (िदटग) प्रनतरोध 

4) सामग्री की प्रतय्ासथ् (इलाक्स्टक) क्षमता 
Correct Answer: कठोरता 

QID : 1088 - 
अचानक आरोवपत भार द्वारा र्ननत प्रनतबल (स्टे्स), समान भार (लोड) द्वारा क्रलमक रूप से आपनूतजत फकए र्ान ेपर र्ननत प्रबल की तुलना में _________ 

गुना होता है। 

Options: 

1) 1.5 

 

2) 2 

3) 3 

4) 4 

Correct Answer: 2 

QID : 1089 - 
फकसी स्तम्भ (बीम) के ननक्श्चत भाग में बांकन आघूणज (बेंडड ांग मोमेंट) क्स्थर है। इस भाग के ललए अपरूपण (लशयर) बल _______ । 

Options: 
1) शून्य होगा। 
2) बढे़गा । 
3) घटेगा । 
4) क्स्थर रहेगा। 
Correct Answer: शून्य होगा। 

QID : 1090 - 
फकसी ननलांबन (कें टीलीवर) के मुक्त अांत पर बल में वदृ्दि के कारण समान्यत: _____ वविलता (िेलयर) होगी। 
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Options: 
1) मुक्त अांत पर 
2) लांबाई के मर्धय में 
3) स्थायी आश्रयी अांत पर 
4) स्तम्भ (बीम) में कहीां भी 
Correct Answer: स्थायी आश्रयी अांत पर 

QID : 1091 - 
वैद्युत-ननवजहन मशीनन ांग प्रफक्रया में, वकज पीस और इलेक्ट्ोड को _________ में डुबाया र्ाता है। 

Options: 
1) असांवाहक (डाई-इलेक्क्ट्क) द्रव 

2) अपघर्जक घोल 

3) ववद्युत-अपघटनी ववलयन 

4) ननवाजत 

Correct Answer: असांवाहक (डाई-इलेक्क्ट्क) द्रव 

QID : 1092 - 
स्वेधगांग, _________ का सांचालन (ऑपरेशन) होता है। 

Options: 
1)तटत ढलाई (हॉट रोलल ांग) 

2)गढ़ाई (िोक्र्िंग) 

3)बाह्यननष्कासन 

4)छेिन े(पीयलसिंग) 

Correct Answer: गढ़ाई (िोक्र्िंग) 

QID : 1093 - 
आकज  वेक्ल्डांग प्रचालन में, धारा के मान को ______ द्वारा ननधाजररत फकया र्ाता है। 

Options: 
1)टलेट की मोटाई 

2) वेल्डेड़ भाग की लांबाई 

3) आकज  पर वोल्टेर् 

4) इलेक्ट्ोड के आकार 

Correct Answer: 
इलेक्ट्ोड के आकार 

QID : 1094 - 
समान सामग्री परांतु लभन्न मोटाई की िो चािरों को कुां डा (बट्ट) वेल्ड द्वारा ___________ से र्ोड़ा र्ाता है। 

Options: 
1) धारा के समायोर्न 

2) धारा की समयावधध 

3) आरोवपत िाब 

4) एक इलेक्ट्ोड के आकार को बिलकर 
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Correct Answerएक इलेक्ट्ोड के आकार को बिलकर 

QID : 1095 - 
एमआईर्ी वेक्ल्डांग के सांबांध में अनुधचत कथन का चनुाव करें। 

Options: 
1)अलभवाह (फ्लक्स) की आवश्यकता नहीां होती है। 
2)उच्च वैक्ल्डांग गनत। 
3)बढ़ी हुई र्ांग प्रनतरोधकता । 
4)अस्वच्छ सतह को भी अच्छा वेल्ड फकया र्ा सकता है। 
Correct Answer: अलभवाह (फ्लक्स) की आवश्यकता नहीां होती है। 

QID : 1096 - 
अपचयन ववधध द्वारा वात-भट्टी में उपयोगी धातु में बिलन ेके िौरान पररवनतजत होन ेवाला लौह अयस्क का प्रथम उत्पाि __________ कहलाता है। 

Options: 
1) ढलवाां लोहा 
2) गढ़ा लोहा 
3) कच्चा लोहा 
4) इस्पात 

Correct Answer: कच्चा लोहा 

QID : 1097 - 
सभी लोहे और इस्पात उत्पािों के ललए ________ कच्ची सामग्री होती है। 

Options: 
1) ढलवाां लोहा 
2) गढ़ा लोहा 
3) कच्चा लोहा 
4) इस्पात 

Correct Answer: कच्चा लोहा 

QID : 1098 - 
धूसर कच्च ेलोहे ____________ में होती है। 

Options: 
1) भांगुरता 
2) ननमन् ववद्युत वाहकता 
3) ननम्न सांपीड़न शक्क्त 

4) सभी ववकलप् सही हैं। 
Correct Answer: ननमन् ववद्युत वाहकता 

QID : 1099 - 
ठांडा ढलवाां लोहा _______________ होता है। 

Options: 
1)सतह पर कोमल 

2)स्वतांत्र रूप से यांत्रत्रत 
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3)नघसाव से उच्च प्रनतरोध 

4)सभी ववकलप् सही हैं। 
Correct Answer: नघसाव से उच्च प्रनतरोध 

QID : 1100 - 
यदि ढलवा लोहे में उपक्स्थत काबजन आांलशक रूप से मुक्त और आांलशक रूप से सांयोक्र्त अवस्था में हो, तो यह _________ कहलाता है। 

Options: 
1) श्वेत ढलवाां लोहा 
2) धूसर ढलवाां लोहा 
3) तरल ढलवाां लोहा 
4) इनमें से कोई नहीां 
Correct Answer: श्वेत ढलवाां लोहा 
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